



ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ГОРОДА МОСКВЫ «ШКОЛА № 492»
ГБОУ Школа №492**

115407, ул. Судостроительная, д.32, к. 3

тел./факс 8(499) 6 16-83-44

сайт школы: sch492u.mskobr.ru

E-mail: 492@edu.mos.ru

Мастер – класс
для родителей воспитанников
ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ ТРЯПИЧНОЙ КУКЛЫ
«Столбушка»

(в рамках Дня открытых дверей)

Дата проведения 22 .11.2013.

Цели и задачи:

- *приобщить родителей к русской народной культуре;*
- *познакомить родителей с рукотворной куклой;*
- *дать представления о том, как влияют игрушки на развитие детей;*
- *научить родителей приемам работы с тканью;*
- *познакомить со способом выполнения тряпичной куклы «**Столбушка**»*

Материалы и оборудование:

- оформление выставки тряпичных кукол для родителей;*
- разновидности ткани (однотонные и в мелкий рисунок);*
- прочные нитки;*
- ножницы; пряжа для плетения пояса*

1 этап – экскурс в прошлое игрушки (рассказ о том, какие игрушки у ребенка были самыми первыми, из какого материала они были изготовлены, кем изготавливались);

2 этап - подробный анализ кукол, представленных на выставке: выбор ткани, подбор цвета, украшение вышивкой, ленами, тесьмой, яркими плетеными поясами.

3 этап практический – пошаговый показ способа выполнения куклы «Столбушки».

1. Для изготовления туловища берем плотную ткань примерно 20/20 см, подогнув нижний край ткани внутрь (3 см), скатываем плотную скрутку – рулик. Там, где край ткани подогнут, будет основание куклы. Примерно на уровне шеи и талии перетягиваем скрутку нитью.

2. Берем такой же по размеру квадрат светлой ткани, кладем на середину небольшой кусочек ваты, складываем ткань с угла на угол, формируем головку и фиксируем ниткой. Расправляем складочки, противоположные концы отводим в стороны, лишнюю ткань можно подвернуть вниз, сформировав ладошки. Получилась голова и руки куклы.

3. Оставшиеся свободные два противоположных конца ткани подвязываем на поясе, расправляем. Основа куклы готова! Пора проявить фантазию! Наряжаем куклу!

Экскурс в прошлое куклы





В процессе работы



*Вот такая куколка у нас
получалась!*





***Вывод:** Подобные мастер – классы проходят с родителями регулярно. И надо сказать, что с каждым разом интерес к данной работе возрастает! Родители не только получают новые знания по изготовлению кукол, но и на себе ощущают пользу этого занятия! На протяжении всего мероприятия царит атмосфера любви, доброты и непередаваемой радости! Это почувствовали не только мамы, но и присутствующие папы!*